



গার্ল
ইন
স্কাউটিং

বুলেটিন



জুলাই - সেপ্টেম্বর ২০১৯



জাতীয় শোক দিবস

১৫ ই আগস্ট জাতীয় শোক দিবসে বাংলাদেশ স্কাউটসের রোভার, স্কাউটস ও কর্মকর্তাবৃন্দ বাংলাদেশ স্কাউটসের জাতীয় সদর দফতর থেকে র্যালি করে বঙ্গবন্ধু

শেখ মুজিবুর রহমানের ধানমন্ডি ৩২ নম্বরের বাড়ির স্মৃতি স্তম্ভে পুষ্পস্তবক অর্পন করে শ্রদ্ধা জ্ঞাপন করে। জাতীয় শোক দিবস উপলক্ষে জাতীয় সদর দফতরে আলোচনা সভা,

দোয়া মাহফিল ও ছবি আঁকা প্রতিযোগিতার আয়োজন করা হয়। উক্ত প্রতিযোগিতায় স্কাউটরা স্বতস্ফূর্তভাবে অংশগ্রহণ করে।



হজ ক্যাম্প - ২০১৯



এ বছরে জুলাই মাস জুড়ে হজ ক্যাম্প অনুষ্ঠিত হয় এবং রোভার স্কাউটরা হজ যাত্রীদের সেবাদান করে। হজ ক্যাম্প সেই ১৯৭৪ সাল থেকে এ দেশে চলমান। সারাদেশের প্রায় সকল জেলা হতে রোভার ও গার্ল-ইন-রোভার স্কাউটরা অংশ নেয় এ সেবা কার্যক্রমে। সবার কাছেই এই সেবাদান আবেগের, গৌরবের এবং ভালোবাসার। এই ক্যাম্পে দিন ও রাতে চারটি ভিন্ন শিফটে ছয় ঘন্টা পর পর, ২৪ ঘন্টা পালক্রমে সেবা দিয়ে থাকে রোভার ও গার্ল-ইন-রোভার স্কাউটরা। শুধুমাত্র হজ যাত্রীদের সুবিধার্থে এবং

সার্বিক নিরাপত্তা নিশ্চিত করণে অন্যান্য সংস্থা ও বাহিনীর সাথে কাঁধে কাঁধ মিলিয়ে কাজ করে রোভার ও গার্ল-ইন-রোভার স্কাউট সদস্যরা। বাংলাদেশ স্কাউটসের গার্ল-ইন-স্কাউটিং বিভাগের জাতীয় কমিটির সভাপতি প্রফেসর নাজমা শামস, সহকারি পরিচালক মোহা: জান্নাতুল ফেরদৌস ও গার্ল-ইন-স্কাউটিং টাঙ্কফোর্স এর সদস্যবৃন্দ সহ একটি টিম হজ ক্যাম্প পরিদর্শন এবং মহিলা হজ যাত্রীদের সাথে মতবিনিময় করেন। এছাড়াও উক্ত টিম মহিলা হজ যাত্রীদের মাঝে শুকনো আমলকি ও যষ্টি মধু বিতরণ করে।



আন্তর্জাতিক শান্তি দিবস উদযাপন - ২০১৯



ড. মাহবুবুর রহমান মোল্লা কলেজ রোভার স্কাউট গ্রুপ, ঢাকা



খুলনা জেলা রোভার, খুলনা



বাংলাদেশ স্কাউটস চট্টগ্রাম অঞ্চল, চট্টগ্রাম



বঙ্গবাসি উচ্চ বিদ্যালয় স্কাউট গ্রুপ

জাতীয় পর্যায়ে পি আর এস এ্যাওয়ার্ড মূল্যায়ন ক্যাম্প - ২০১৯

রোভার স্কাউটদের সর্বোচ্চ সম্মানসূচক প্রাপ্তি হচ্ছে 'প্রেসিডেন্টস রোভার স্কাউটস' এ্যাওয়ার্ড। গত ২৯-৩১ আগস্ট

মৌচাকের জাতীয় স্কাউট প্রশিক্ষণ কেন্দ্রে পি.আর. এস মূল্যায়ন ক্যাম্প-২০১৯ অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত ক্যাম্পে সর্বমোট ২১ জন রোভার ও গার্ল-ইন-

রোভার অংশগ্রহণ করে। এদের মধ্যে রোভার অঞ্চলের রোভার ১৯ জন এবং এয়ার অঞ্চলের রোভার ২ জন।



জাতীয় পর্যায়ে শাপলা ও পি.এস. এ্যাওয়ার্ড মূল্যায়ন - ২০১৯

কাব ও স্কাউটদের সর্বোচ্চ সম্মানসূচক প্রাপ্তি হচ্ছে 'শাপলা কাব' ও 'প্রেসিডেন্টস স্কাউটস' এ্যাওয়ার্ড। গত ২৬

সেপ্টেম্বর, ২০১৯ সারা বাংলাদেশের শাপলা ও পি.এস. এ্যাওয়ার্ড মূল্যায়ন ক্যাম্প-২০১৯ অনুষ্ঠিত হয়।



গার্ল-ইন-স্কাউটিং শিক্ষা সফর ২৮ জুন-২ জুলাই ২০১৯



শৈল শহরের রানী নামে পরিচিত, ভারতের পশ্চিমবঙ্গে অবস্থিত দার্জিলিং-এ বাংলাদেশ স্কাউটস গার্ল-ইন-স্কাউটিং বিভাগের উদ্দেশ্যে ও ব্যবস্থাপনায় “বাংলাদেশে স্কাউটিং সম্প্রসারণ ও স্কাউট শতাব্দী ভবন নির্মাণ” প্রকল্পের অর্থায়নে ২৬ জুন, ২০১৯ইং একটি শিক্ষা সফর অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত শিক্ষা সফরে ০৩ জন গার্ল-ইন-স্কাউট (তানজিল নাহার মুক্তি, প্রীতি আক্তার প্রিয়া, খাদিজা আক্তার মিম), ০৩ জন গার্ল-ইন-রোভার (তানজিন মাহমুদ সিদ্দিকী, দোয়েল আক্তার, নুসরাত জাহান নিশা), ০২ জন বয়স্ক নেতা (জনাব রওনক আরা এবং জনাব সুধীর চন্দ্র বর্মন) মোট ০৮ জন অংশগ্রহণ করেন। ২৬ জুন ২০১৯ইং, ঢাকা কমলাপুর স্টেশন থেকে রেল যোগে ১০টায় যাত্রা শুরু হয়। পরের দিন ২৭ জুন বিকাল ৫টায় ভারতের বর্ডারে প্রবেশের

মাধ্যমে শিলিগুড়ি শহরের পথে যাত্রা করা হয় এবং শিলিগুড়ি শহরের জংসন রোড এলাকায় রাত্রি যাপন করা হয়। ২৮ জুন, ২০১৯ইং, রওনা করা হয়, কাজিত স্বপ্নের শহর দার্জিলিং এর উদ্দেশ্যে। ৯০ কি.মি. পথ পাড়ি শেষে, দুপুর ১২ টায় পৌঁছানো হয় দার্জিলিং শহরে। হোটলে বিশ্রামের পর শুরু হয় শহর দেখার যাত্রা। সর্বপ্রথম এভারেস্ট বিজয়ী তেনজিং নরগে এর স্মৃতিস্তম্ভ, পৃথিবীর বিখ্যাত বৌদ্ধ বিহার জাপানি টেম্পল, দিরহাম টেম্পল, বেঙ্গল ন্যাচারাল হিস্ট্রি মিউজিয়াম, পাহাড়ে অভিযান শিক্ষা কেন্দ্র হিমালয় মাউন্টেনিয়ারিং ইন্সটিটিউট, পাথর কেটে তৈরি করা গার্ডেন, ট্রয় ট্রেন, দ্যা মল দেখার মধ্যে দিন শেষ হয়। ২৯ জুন, ২০১৯ইং খুব ভোরে সমুদ্রপৃষ্ঠ থেকে ১০,০০০ ফুট উঁচুতে সূর্যদয় দেখার উদ্দেশ্যে টাইগার হিল এর যাত্রা করা হলো। সেখান

থেকে ডেলোপার্ক, ডাওহিল, কালিংপো, ব্রিটিশ আমলে সরকারি নিয়ন্ত্রণ কেন্দ্র কাউন্সিল হাউজ “লালকুঠির”, বাতাসিয়ালুপ, দার্জিলিং মিউজিয়াম, কাজন জংঘা, ভিক্টোরিয়া ফলস ভ্রমণ করে দার্জিলিং পরিদর্শন শেষ হল। পরের দিন ৩০ জুন রওনা হলো শিলিগুড়ির পথে। শিলিগুড়িতে এসে দেখা হলো বেঙ্গল সাফারি পার্ক এবং স্থানীয় বাজারসমূহ। স্থানীয় শিল্প ও ঐতিহ্য পরিদর্শনের মধ্যে শেষ হলো দিনটি। ০১ জুলাই ২০১৯ইং, সকালে দেখা হলো সাইন্স সেন্টার পরিদর্শন করে শিলিগুড়ি ভ্রমণ শেষ হলো। দুপুর ২টায় শিলিগুড়ি শহর থেকে বাংলাদেশের উদ্দেশ্যে যাত্রা করা হলো। ০২ জুলাই ২০১৯ইং দেশের মাটিতে পদচারণার মধ্যে দিয়ে শেষ হলো রোমাঞ্চকর দার্জিলিং শিক্ষা সফর।



৬২তম জোটা ও ২৩তম জোটি ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম - ২০১৯

২০১৯ সালের অক্টোবর মাসের ১৮-২০ পর্যন্ত দেশব্যাপী ৬২তম জোটা ২৩তম জোটি বাস্তবায়নের লক্ষে আজ ২১ সেপ্টেম্বর ২০১৯ বাংলাদেশ স্কাউটস স্পেশাল ইভেন্টস বিভাগের উদ্যোগে ঢাকা মেট্রোপলিটন স্কাউটসের নিয়ন্ত্রণে অনুষ্ঠিত হলো জোটা জোটি বিষয়ক ওরিয়েন্টেশন। ওরিয়েন্টেশনে বাংলাদেশের বিভিন্ন জেলা থেকে জেলা স্কাউটস ও জেলা রোভার এর প্রতিনিধিগণ

উপস্থিত ছিলেন। ওরিয়েন্টেশন এর উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে বাংলাদেশ স্কাউটস এর জাতীয় কমিশনার (আন্তর্জাতিক) ও সদস্য, এপিআর স্কাউট কমিটি জনাব মোহাম্মদ রফিকুল ইসলাম খান, বিশেষ অতিথি হিসেবে গার্ল-ইন-স্কাউটিং বিভাগের জাতীয় কমিটির সভাপতি প্রফেসর নাজমা শামস, জাতীয় কমিশনার (এক্সটেনশন স্কাউটিং) কাজী নাজমুল হক, জাতীয় উপ কমিশনার

(গার্ল ইন স্কাউটিং) ড. মোছাম্মৎ নাজমান আরা খানুম, জাতীয় উপ কমিশনার (সাপ্লাই সার্ভিস ম্যানেজমেন্ট) জনাবখান মোঃ পীর ই আয়ম আকমল, বাংলাদেশ স্কাউটস এর যুগ্ম নির্বাহী পরিচালক জনাব তৌহিদ উদ্দিন আহম্মেদ উপস্থিত ছিলেন। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন বাংলাদেশ স্কাউটস এর জাতীয় কমিশনার (স্পেশাল ইভেন্টস) ও সচিব, রেলপথ মন্ত্রণালয় জনাব মোঃ মোফাজ্জেল হোসেন।



পরিচ্ছন্ন বাংলাদেশ



৪ সেপ্টেম্বর, ২০১৯ বুধবার সকাল ১০.০০ ঘটিকায় আজিমপুর সরকারি বালিকা উচ্চ বিদ্যালয়, ঢাকায় অনুষ্ঠিত হয়। গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের মুক্তিযোদ্ধা বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের মাননীয় মন্ত্রী জনাব আ. ক. ম. মোজাম্মেল হক প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থেকে অনুষ্ঠানের শুভ উদ্বোধন ঘোষণা করেন। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করবেন বাংলাদেশ স্কাউটসের জাতীয়



কমিশনার (সমাজ উন্নয়ন ও স্বাস্থ্য) এবং দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ মন্ত্রণালয়ের সিনিয়র সচিব জনাব মো: শাহ্ কামাল।

বাংলাদেশ স্কাউটস ও রেকিট বেনকিজার বাংলাদেশ এর উদ্যোগে দেশের সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে “পরিচ্ছন্ন বাংলাদেশ” কর্মসূচির উদ্বোধন

ডেঙ্গু বিষয়ক সচেতনতা

১৭ আগস্ট, ২০১৯ তারিখ বেলা ১১ টায় কাকরাইলে বাংলাদেশ স্কাউটসের জাতীয় সদর দফতরের শামস হলে দেশের নাগরিকদের



ডেঙ্গু বিষয়ক সচেতনতাসহ অন্যান্য দুর্যোগকালীন সময়ে উত্তম সেবা প্রদানের লক্ষ্যে বাংলাদেশ স্কাউটস, ই-কমার্স এ্যাসোসিয়েশন অব বাংলাদেশ, ঢাকা উত্তর ও দক্ষিণ সিটি কর্পোরেশন, স্বাস্থ্য সেবা

বিভাগ, স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগ, দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ মন্ত্রণালয় এবং এ টু আই এই ৯ টি সংস্থা/বিভাগসমূহের মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়। ‘স্টপ ডেঙ্গু’ নামে একটি মোবাইল এপ্লিকেশন উন্মুক্ত করা হয়। অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকারের স্থানীয় সরকার বিভাগের মাননীয় মন্ত্রী মো: তাজুল ইসলাম, বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন ১) ঢাকা উত্তর সিটি কর্পোরেশনের মাননীয় মেয়র মো: আতিকুল ইসলাম ২) দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা ও ত্রাণ মন্ত্রণালয়ের মাননীয় প্রতিমন্ত্রী ডা: মো: এনামুর রহমান ৩) বাংলাদেশ স্কাউটস এর প্রধান জাতীয় কমিশনার ও দুর্নীতি দমন কমিশনের কমিশনার (অনুসন্ধান) ড. মো: মোজাম্মেল হক খান। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন বাংলাদেশ স্কাউটসের সভাপতি ও প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয়ের এসডিজি বিষয়ক মুখ্য সমন্বয়ক মো: আবুল কালাম আজাদ। অনুষ্ঠানে বাংলাদেশ স্কাউটস এর নেতৃবৃন্দ এবং উল্লিখিত সংস্থা/ বিভাগসমূহের প্রতিনিধিবৃন্দ উপস্থিত ছিলেন। জেলার বিভিন্ন



ইউনিটের কাব, স্কাউট ও রোডাররা বাড়ি বাড়ি গিয়ে লিফলেট বিতরণ, চলমান সামাজিক সমস্যা বিষয়ে এলাকায় পরামর্শ প্রদান, ফেস্টুন প্রদর্শনের মাধ্যমে সচেতনতামূলক কার্যক্রম পরিচালনা করে। নগরীর রেলওয়ে স্টেশন সংলগ্ন এলাকায় গুরুত্বপূর্ণ স্থানে স্কাউটসরা সচেতনতামূলক র্যালি ও পরিচ্ছন্নতা অভিযান চালায়।



ওয়ার্ল্ড স্কাউট জামুরী - ২০১৯



২০১৯ সালের ২২ জুলাই হতে ০২ আগস্ট পর্যন্ত যুক্তরাষ্ট্রের পশ্চিম ভার্জিনিয়াতে অনুষ্ঠিত হয়েছে ২৪তম বিশ্ব স্কাউট জামুরী। উক্ত জামুরীতে বিশ্বের ১৫২টি দেশ থেকে ৪০ হাজারের উর্ধ্ব স্কাউট অংশগ্রহণ করেছে। তার মধ্যে বাংলাদেশ থেকে ২২৫জন অংশগ্রহণকারী ছিলো। ২৪তম বিশ্ব স্কাউট জামুরীতে বাংলাদেশের ‘হেড অব কনটিনেন্ট’ ছিলেন আফজাল হোসেন। যুক্তরাষ্ট্রে অনুষ্ঠিত এই বিশ্ব স্কাউট জামুরীর নিমন্ত্রণকর্তা দেশ ছিল আমেরিকা, কানাডা ও মেক্সিকো। এই



জামুরীর উদ্বোধন করেন চীফ স্কাউট বিয়ার খিলস এর পর একটি জাঁকজমকপূর্ণ সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের মাধ্যমে জামুরীর সূচনা ঘটে। স্কাউটিং একটা অরাজনৈতিক, সার্বজনীন শিক্ষামূলক ও স্বেচ্ছাসেবী আন্দোলন। এগুলোর পাশাপাশি স্কাউটদের জন্য থাকে অনেক ধরনের মজাদার ক্রিয়াকলাপ। বিশ্ব স্কাউট জামুরীতেও কিছু রোমাঞ্চকর ক্রিয়াকলাপ ছিল যার মধ্যে উল্লেখযোগ্য হচ্ছে - দ্যা ব্যারেল, দ্যা বো, দ্যা কানোপি, কায়াক, লো গিয়ার, হাই গিয়ার, দ্যা রক, দ্যা ট্রাঙ্ক, দ্যা বিগ জিপ, বি.এম.এক্স, মাউন্ট বাইকিং, স্কেটিং, স্কুবা ডাইভিং, স্ট্যান্ড আপ পেডলিং, ওয়াটার রিয়্যালিটি ইত্যাদি। এই ক্রিয়াকলাপগুলো রুদ্রশ্বাস ও রোমাঞ্চপূর্ণ ছিল। তাছাড়া সম্পূর্ণ জামুরীএলাকা ৬টি বেসক্যাম্প - A, B, C, D, E, F নামে বিভক্ত ছিল। এছাড়াও ২৬ তারিখ পালন করা হয় কালচারাল ডে’। এদিন সবাই

যার যার দেশের ঐতিহ্য অনুযায়ী পোশাক পড়ে এবং প্রত্যেক দেশ এর ঐতিহ্য অনুযায়ী সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে অংশগ্রহণ করে। বাংলাদেশ থেকে আমরা এক নৃত্য পরিবেশনা করি। ২৭ তারিখ পালন করা হয় ‘বাংলাদেশ ডে’। সেখানে বিভিন্ন দেশ থেকে অতিথিরা অংশগ্রহণ করে আমাদের বাংলাদেশ কন্টিনেন্ট এর পক্ষ থেকে সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানে এবং ৩১ তারিখ একটি এটাস গ্যাদারিং করা হয়। যেখানে অংশগ্রহণকারী সব দেশ থেকে স্কাউট এর সর্বোচ্চ অ্যাওয়ার্ড প্রাপ্ত স্কাউটরা অংশগ্রহণ করেন। এছাড়াও প্রতিদিন আমাদের বেইস ক্যাম্পে নানারকম কনসার্ট ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান পরিচালিত হতো। আর সবশেষে সমাপনী অনুষ্ঠানে জাতিসংঘের সাবেক মহাসচিব বান কি মূনের জামুরীর সমাপ্তি ঘোষণার মাধ্যমে ২৪তম বিশ্ব স্কাউট জামুরীর সমাপ্তি ঘটে।



ফ্রান্স জামুরী - ২০১৯

ফ্রান্সে অনুষ্ঠিত ২২-২৬ জুলাই ২০১৯, জাতীয় স্কাউট জামুরীতে বাংলাদেশ স্কাউটস এর জাতীয় উপকমিশনার জনাব জিয়াউল হুদা হিমেলের নেতৃত্বে বাংলাদেশ থেকে ১৬ জনের একটি টিম অংশগ্রহণ করে। উক্ত জামুরীতে মোট ২০ হাজার অংশগ্রহণকারী সেই সাথে ২ হাজার সার্ভিস কর্মী ও ৯টি বিদেশী দল অংশ নেয়। ২ ঘন্টার মনোমুগ্ধকর অনুষ্ঠানের মাধ্যমে জামুরী

উদ্বোধনের মধ্যদিয়ে জামুরীর শুভ সূচনা হয়। ০৬ দিনের এই জামুরী পুরোটাই ছিলো চ্যালেঞ্জিং ও মনোমুগ্ধকর প্রোগ্রামে ভরপুর। বাংলাদেশ কন্টিনেন্টের সদস্যগণ সানন্দে সকল প্রোগ্রাম ও চ্যালেঞ্জিং প্রোগ্রামে অংশগ্রহণ করে। ২৬ তারিখ গ্র্যান্ড ক্যাম্প-ফায়ার ও সমাপনী অনুষ্ঠানের মাধ্যমে ক্যাম্পের সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।



ইউনিট পরিদর্শন, সিলেট

বাংলাদেশ স্কাউটস গার্ল-ইন-স্কাউটিং বিভাগের উদ্যোগে গার্ল-ইন-স্কাউটিং সম্প্রসারণের লক্ষ্যে গত ১৮ জুলাই, ২০১৯ইং এ অনুষ্ঠিত হয়ে গেল ঐতিহ্যবাহী সিলেট জেলায়, গার্ল-ইন-স্কাউটিং মনিটরিং কার্যক্রম। উক্ত কার্যক্রমে সিলেট জেলার দি সিলেট খাজাখী বাড়ি ইন্টারন্যাশনাল স্কুল এন্ড কলেজ, সিরাজ উদ্দিন আহমদ একাডেমী, সিলাম পি.এল. বহুমুখী উচ্চ বিদ্যালয় এর স্কাউটিং কার্যক্রম পরিদর্শন করা হয়।



ইউনিট পরিদর্শন, বরিশাল



টিম বরিশাল বিভাগের বিভিন্ন উপজেলায় গার্ল-ইন-স্কাউট এর ইউনিটসমূহ পরিদর্শন করে। উক্ত টিমের টিম লিডার ছিলেন মো: আল-আমিন কবির। বরিশাল অঞ্চলে একটি (০১) কাব ইউনিট, একটি (০১) গার্ল-ইন-স্কাউট ইউনিট, এবং বরিশাল বিশ্ববিদ্যালয় গার্ল-ইন-রোডার স্কাউট ইউনিটসহ মোট তিনটি (০৩) ইউনিট পরিদর্শন করা হয়। উক্ত ইউনিট সমূহের সদস্যরা স্কাউটিং করা এবং স্কাউটিং বিষয়ক সকল তথ্য ও সকল বিষয় জানার আগ্রহ প্রকাশ করেছে। দক্ষ লিডার নিয়োগ দেওয়া হলে ইউনিটসমূহ আরো বেগমান হবে বলে জানিয়েছেন পরিদর্শক টিম। তারা আরো জানিয়েছেন অঞ্চল কর্তৃক সময়মতো সব তথ্য প্রেরণ এবং সার্বিক সহযোগিতা



পেলে ইউনিটসমূহ আরো সক্রিয় হবে বলে মনে করেন।

বাংলাদেশ স্কাউটস গার্ল-ইন-স্কাউটিং এর আয়োজনে ২৫ থেকে ২৭ জুন তারিখে একটি





বিশ্ব স্কাউট স্কাফ দিবস - ২০১৯, ময়মনসিংহ জেলা রোভার



২. সমাজ উন্নয়ন এ্যাওয়ার্ড অর্জনের কৌশল বিষয়ক ওয়ার্কশপ ও স্যানিটেশন কর্মসূচি, খুলনা জেলা রোভার। তারিখ: ২০ সেপ্টেম্বর ২০১৯



পবিত্র ঈদুল আযহায় কমলাপুর রেলওয়ে স্টেশনে যাত্রী সেবা দান, বাংলাদেশ স্কাউটস রেলওয়ে অঞ্চল



পবিত্র ঈদুল আযহায় মাওরা ফেরীঘাটে যাত্রী সেবা দান, মুন্সীগঞ্জ জেলা রোভার



ঢাকা জেলা রোভার মেট কোর্স, দোহার



জামালপুর জেলা রোভার মেট কোর্স, জামালপুর

সম্পাদনা

প্রধান উপদেষ্টা

ড. মো. মোজাম্মেল হক খান
প্রধান জাতীয় কমিশনার, বাংলাদেশ স্কাউটস

উপদেষ্টা পরিষদ

জনাব নাজমা শামস
জনাব সুরাইয়া বেগম এনডিসি
জনাব আরশাদুল মুকাদ্দিস

সম্পাদনা পরিষদ

জনাব মাহবুবা খানম
ড. নাজমানারা খানুম
জনাব মোছা: জান্নাতুল ফেরদৌস

সম্পাদনা সহযোগী

রোভার স্কাউট জে, এম, কামরুজ্জামান
রোভার স্কাউট জেরিন আলম রিতা
রোভার স্কাউট এস এম নাজমুল করিম নাহিদ
রোভার স্কাউট মো. রাকিব হাসান শিপু, পি.এস.
রোভার স্কাউট আফিকা আফরোজ চৈতি
রোভার স্কাউট মনিয়া আক্তার
রোভার স্কাউট জাকিয়া সুলতানা

বাংলাদেশ স্কাউটস

৬০ আঞ্জুমান মফিদুল ইসলাম রোড, ঢাকা-১০০০

গ্রাফিক্স: মো. রেদওয়ানুর রহমান

মুদ্রণ: টু এন এন্টাপ্রাইজ
৫১/৫১-এ পুরানা পল্টন, ঢাকা-১০০০

Upcoming International Events

- APR Workshop on Adults in Scouting**
Date : 16-19 November 2019
Country : Bangladesh
- National Pertikawan Camp**
Date : 18-25 November 2019
Country : Indonesia
- 1st ASEAN Seaboree**
Date : 6-9 December 2019
Country : Singapore
- World Non-Formal Education Forum**
Date : 9-11 December 2019
Country : Brazil
- 13th APR Rover Moot**
Date : 30 Dec 2019-10 Jan 2020
Country : Australia
- 22nd International Adventure Programme**
Date : 2-8 February 2020
Country : India
- 2nd Community-Based Scout Camp**
Date : 8-14 February 2020
Country : Bangladesh
- European Jamboree**
Date : 27 July-6 August 2020
Country : Poland